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Protokoll über die Sitzung des Ortsbeirates Görries 

am 09. Februar 2022 
 

 

Beginn: 19:01 Uhr 

Ende:  19:40 Uhr 

Ort:  als Videokonferenz 

 

 

Anwesend:  Ordentliche Mitglieder 

Herr Klein (Vorsitzender)  entsandt durch CDU/FDP-Fraktion 

Herr Lorentz (Stellv. Vorsitzender) entsandt durch Fraktion B 90/Die Grünen 

   Herr Block    entsandt durch Fraktion Die Linke 

   Herr Mertins    entsandt durch AfD-Fraktion 

Herr Hahn    entsandt durch Fraktion Unabhängig Bürger 
   

   Stellv. Mitglieder 

   Herr Lange    entsandt durch CDU/FDP-Fraktion 

   Herr Schreiber   entsandt durch Fraktion B 90/Die Grünen 

 

Nicht Anwesend: Frau Koch    entsandt durch SPD-Fraktion 

 

 

TOP:  Öffentlicher Teil 

1. Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

2. Festsetzung der Tagesordnung 

3. Bestätigung der Protokolle der Sitzungen vom 

• 10. November 2021 

• 12. Januar 2022 

4. Informationen des Vorsitzenden 

5. Fahrplankonferenz am 23. Februar 2022 

6. Beratung zu Vorlagen aus dem Hauptausschuss bzw. der Stadtvertretung 

- es liegen keine Vorlagen zur Beratung vor 

7. Sonstiges 

 

 

Zu TOP 1. – Eröffnung der Sitzung, Begrüßung und Feststellung der Beschlussfähigkeit 

 

- der Vorsitzenden eröffnet die Sitzung und begrüßt die Mitglieder des Ortsbeirates 

- Ordnungsgemäßheit der Ladung wurde festgestellt 

- Beschlussfähigkeit wurde festgestellt, da 5 von 6 Ordentlichen Mitgliedern anwesend sind 

 

Zu TOP 2. – Festsetzung der Tagesordnung 

 

- ein Nicht-Öffentlicher Teil wird von Herrn Mertins nicht mehr gewünscht, er möchte dies in 

einem Telefonat mit dem Vorsitzenden besprechen 

- Tagesordnung wurde in der vorliegenden Form einstimmig beschlossen    

5 JA-Stimmen/ 0 Enthaltungen/ 0 NEIN-Stimmen 
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Zu TOP 3. – Bestätigung der Protokolle der Sitzungen vom 10. November 2021 und 12. Januar 2022 

 

- das Protokoll der Sitzung vom 10. November 2021 wurde einstimmig beschlossen 

3 JA-Stimmen/ 2 Enthaltung/ 0 NEIN-Stimmen 

- das Protokoll der Sitzung vom 12. Januar 2022 enthält einen Rechtschreibfehler in der 

Überschrift auf der 1. Seite, hier müsste es statt 12. Februar -> 12. Januar heißen 

- das vorliegende Protokoll wurde mit der Änderung einstimmig beschlossen 

5 JA-Stimmen/ 0 Enthaltung/ 0 NEIN-Stimmen 

 

 

Zu TOP 4. – Informationen des Vorsitzenden 

 

→ Telefonat mit Herrn Trautz 

- der Vorsitzende informiert darüber, dass er vorletzte Woche von Herrn Trautz, dem Nutzer 

der Erholungsfläche am Durchfluss Ostorfer See, angerufen wurde 

- Herr Trautz habe mitgeteilt, er habe ein Gespräch beim Oberbürgermeister gehabt und dort 

mitgeteilt, dass er nicht mehr so stark an der Nutzung dieser Fläche interessiert sei 

- er möchte aber nicht, dass der benachbarte Kleingartenverein diese Fläche zugewiesen erhält 

 

→ Kleingartenverein Marienhöhe 

- der Vorsitzende informiert über Gespräche aus dem Stadtkleingartenbeirat mit Hinblick auf 

den Rückbau von Kleingärten im Kleingartenverein Marienhöhe 

- im Bereich zwischen der Rogahner Straße und der Bahnlinie bestünde ein hoher Leerstand 

- diese Grundstücke sind durch die Medien nicht erschlossen und deshalb wenig attraktiv 

  

→ Baumaßnahme Rogahner Straße 

- der Vorsitzende berichtet von dem Interview der Woche auf Schwerin TV mit Herrn 

Nottebaum, der dort mitgeteilt habe, dass sich das Bauvorhaben Rogahner Straße im Plan 

befinde, sogar etwas davor sei 

 

 

Zu TOP 5. – Fahrplankonferenz am 23. Februar 2022 

 

- durch die Baumaßnahme in der Rogahner Straße sei der jetzige Fahrplan angepasst worden 

- der NVS beabsichtige, die Baumaßnahme Rogahner Straße abzuwarten, um dann den 

künftigen Bedarf besser einschätzen und die Planung besser vornehmen zu können 

- aufgrund der Baumaßnahme Rogahner Straße gibt es aus Sicht des Ortsbeirates Görries aktuell 

keine Stellungnahme 

 

 

Zu TOP 6. – Beratung zu Vorlagen aus dem Hauptausschuss bzw. der Stadtvertretung 

 

- es lagen keine Vorlagen zur Beratung vor 

 

 

Zu TOP 7. – Sonstiges 

 

→ Büchertauschbox 

- nach der eindeutigen Befürwortung der Errichtung einer Bücherbox am Standort des 

Ehrenmals in Görries durch den Ortsbeirat Görries wird sich Herr Klein an die Firma 
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Maxpress wenden, damit diese die Planung voranbringt und einen entsprechenden 

Kostenvoranschlag erstellen kann 

- ein Auftrag wäre dann von der Stadt zu erteilen 

- Herr Block weist darauf hin, dass die beabsichtigte Bücherbox einer laufenden Betreuung 

bedarf, und gibt dies zu bedenken 

- Herr Klein erinnert daran, dass er dafür seine Bereitschaft erklärt habe 

 

→ Schaukasten des Ortsbeirates Görries 

- Herr Mertins wird Herrn Klein ein Angebot eines Anbieters für die Errichtung eines 

Schaukastens per Mail zusenden 

 

→ Fußweg zum Sportplatz/ Kleingartenanlagen 

- der Fußweg an der Mittelstelle ab der Auffahrt zur Umgehungsstraße weiter in Richtung 

Sportplatz und Kleingartenanlagen ist schon einmal Gegenstand einer Nachfrage an die 

Stadtverwaltung gewesen 

- es konnte nicht geklärt werden, wie der aktuelle Stand dieser besagten Anfrage des 

Ortsbeirates Görries ist 

- jedenfalls habe sich bisher baulich noch nichts verändert 

  

→ Ergebnisse und Erkenntnisse der letzten Verkehrszählungen 

- die Mitglieder Hahn und Mertins bitten den Vorsitzenden, noch einmal zu überprüfen, was 

die Verkehrszählungen an den Straßen Mittelstelle und Schulzenweg im Jahr 2021 ergeben 

haben 

- können dem Ortsbeirat Görries die Ergebnisse der letzten Verkehrszählungen zur Verfügung 

gestellt werden 

- welche Erkenntnisse hat die Verwaltung aus den Ergebnissen gezogen 

 

→ Verkehrsberuhigung Mittelstelle 

- Herr Mertins meint, dass der Blumenkübel auf Höhe des Spielplatzes Mittelstelle auf die 

Straßenseite des Spielplatzes gesetzt werden müsse, damit der Verkehr nicht auf den 

Spielplatz zugelenkt werde 

- dies würde dem Schutz der Kinder besser gerecht werden 

- dementsprechend müssten beide Blumenkästen wechselseitig umgesetzt werden 

- der Ortsbeirat Görries bittet die Verwaltung dies zu prüfen 

  

→ Bowling-Veranstaltung des Ortsbeirates Görries 

- mit Hinblick auf möglicherweise bevorstehende Lockerungen, plant Herr Klein vorsichtig 

das gemeinsame Bowlen des Ortsbeirates Görries für April 

 

 

Die nächste Sitzung des Ortsbeirates Görries findet am Mittwoch dem 09. März 2022 um 19:00 Uhr 

als Videokonferenz statt. 

 

 

 

 

             gez. Ralf Klein                             gez. Martin Lorentz          _ 

 

Vorsitzender Ortsbeirat Görries           Stellv. Vorsitzender Ortsbeirat Görries 

  und Schriftführer 
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ANLAGE 1 – offene Anfragen des Ortsbeirates Görries 

 

 

2020-10-14 Beteiligung des Ortsbeirates Görries über wichtige Belange des Ortsbeirates 

• Veränderungen im Gewerbegebiet (Neuansiedlungen/ Schließungen) 

 

2020-12-09 Erreichbarkeit des Sportplatzes 

 

2020-12-09 Verkehrsberuhigung Spielplatz Mittelstelle 

 

2021-05-19 Wildschweinplage in einigen Teilen des Stadtteiles Görries 

 

2021-06-16 Garagenanlagen beim Spielplatz Mittelstelle 

• Verrichtung der Notdurft von Nutzern des Spielplatzes bei den Garagen 

 

2021-08-25 Zustand der Straße Schulzenweg 

 

2021-09-22 Stromkästen der Telekom bzw. der Stadtwerke 

 

2021-09-22 Fußweg von der Mittelstelle in Richtung Sportplatz/ Kleingärten 

 

 


